

太原市人民医院

## 开展医师“三基”能力训练和竞赛活动

本报讯(记者黄晶 张丹丹)近日,太原市人民医院医务科组织全院医师分期进行了“三基”训练考核,医疗质量安全核心制度及相关法律法规专项培训。经过一个月的紧张学习和选拔,29名医师进入“临床技能大比武”。

为期两天的2024年医师“临床技能大比武”在迎泽院区五楼会议室进行。此次竞

赛内容参照临床执业医师考试大纲,形式为现场技能操作,涉及心肺复苏、体格检查、简易呼吸器的应用、气管插管、心电图、X光片等内容。所有参赛医师独立操作,考官详细记录,针对操作中存在的问题进行总结点评,并在纠错、讲解之后作出标准示范。考核操作贴合临床情境,更准确地考核医师理论知识和临床实践相结合的能力。

通过此次临床技能竞赛,进一步在该院形成了“学知识、练技能、夯基础”的浓厚氛围,促进医务人员“基础理论、基本知识、基本技能”的掌握和提升。同时有效推动了医疗卫生法律法规、医院规章制度、临床技术规范、操作规程的有效落实,不断提高医疗服务能力和质量,更好地为广大患者提供优质的医疗服务。

太原市迎泽区妇幼保健计划生育服务中心等单位  
联合开展“5·29会员活动日”主题活动

本报讯(记者张丹丹 孙瑶 通讯员李美美)为庆祝中国计生协会成立44周年,在第26个“5·29会员活动日”到来之际,太原市迎泽区卫生健康局、迎泽区计划生育协会、迎泽区妇幼保健计划生育服务中心携手迎泽区公办综合托育中心于5月18日至19日在迎泽区文庙街道山佑巷社区开展了“5·29会员活动日”主题活动。

活动以“倡导新型婚育文化,助力人口高质量发展”为主题,旨在倡导0—3岁婴幼儿“家、育、社”的共育,促进婴幼儿健康成长。活动现场由托育中心的老师带领0-3岁婴幼儿和家长共同游戏互动,寓教于乐;同时为到场的家庭发放宣传手册并进行科学育儿知识宣讲。

迎泽区充分发挥妇幼保健计划生育服务工作在儿童早期发展、儿童健康管理、科学养育、儿童保健等专业技术的优势,通过活动,引导群众树立正确的生育观和家庭观,逐步提升婴幼儿家庭科学养育0—3岁婴幼儿的能力和认知。

在山西省“护理领域标准规范竞技活动”中  
临汾市人民医院9项案例获奖

4月23日—25日,山西省卫生健康委员会组织开展了全省“护理领域标准规范竞技活动”总决赛,临汾市人民医院经过前期全市的层层选拔,12项案例入围决赛。经过激烈角逐,最终9项案例在此次竞赛中脱颖而出,共获得示范案例奖1项,优秀案例奖8项。

让习惯符合标准,让标准成为习惯。该院以护理标准为指导,根据标准修订《临床护理技术操作》和《疾病护理常规》,并规范告知书2项,修改评估表2项,推动标准执行。在研标-贯标-践标的过程中,也收获了专利和论文等科研成果。

珍惜荣誉,再接再厉,充分发挥模范带头作用,对标护理行标、团准,持续规范护理服务标准,不断提升业务能力和服务技能,确保护理质量和医疗安全,为人民群众提供规范化、高质量的护理服务。

星辰

在太原市迎泽区中心医院  
消化内镜黏膜  
下切除术技术培训班开班

本报讯(记者张丹丹 孙瑶 通讯员杨捷)为推进太原市迎泽区中心医院内镜技术能力提高,由山西省人民医院消化内镜中心主办的县级医院人才培养项目——内镜黏膜下切除术技术培训班,于5月19日在迎泽区中心医院召开。

本次培训班特邀山西省人民医院主任医师郝玉霞及王洋、郭艳娥两位主治医师进行《走进胃肠镜》《内镜黏膜下切除术EMR》《软式内镜清洗消毒》3个专题理论授课和手术操作演示。

手术操作演示采取现场教学方式,进行EMR手术演示,分享操作要点及经验,提高了培训的实用性,让更多消化内镜医师学习到先进的消化内镜诊疗技术和理念。

此次培训班授课内容丰富,为基层医院消化内镜专业技术人员提供了一个高层次、高规格的学术交流平台。进一步推动该院消化内镜工作创新发展,更多、更好、更实际地提高人民群众就医的获得感。

太原市妇幼保健院产科与麻醉手术科

## 宣传“探索分娩之旅 体验分娩之乐”科普知识



手术室护士通过轻松有趣的图示,为大家科普了剖宫产术中需要准妈妈配合的事项及相关的要求,打破了大家对手术室原有的印象。随后,大家进入手术间,亲身体验了手术间严谨温馨的氛围。

此次科普宣传活动为准妈妈及家

属普及了孕产知识,帮助他们从容应对生产。产科及麻醉手术科团队将立足于妇幼专科特色,发挥妇幼专科优势,持续开展形式多样、内容丰富的健康科普活动,将科普宣传常态化,把科普知识送到每一位孕产妇身边。

本报讯(记者黄晶 张丹丹 通讯员殷晔 王婧)根据《中华护理学会关于开展2024年“护理科普活动周”的通知》文件精神,5月17日,太原市妇幼保健院产科与麻醉手术科联合举办了“探索分娩之旅 体验分娩之乐”科普宣传活动。

此次活动聚焦女性身心特点,针对女性围产期的特殊阶段开展科普宣教活动,组织由准爸爸与准妈妈组成的分娩旅行团深入产房、手术室等地参观,多角度、多方位、多途径为准妈妈提供了科普宣教与指导。

分娩旅行团第一站来到了生命开始的地方——产房。首先,产房助产士对孕后期宫缩及胎动监测技巧、入院时机、入院物品准备、待产分娩饮食及相关注意事项等进行科普宣教,使各位准爸爸、准妈妈对孕后期有了更加清晰的认识。

随后,准妈妈们进入待产室及活动区,亲身体验各式促进自然分娩导乐器械的使用及非药物镇痛方式的技巧。接着进入产房,感受分娩阶段的温馨氛围,消除对分娩陌生环境的恐惧,提升了顺利分娩的信心。

第二站,分娩旅行团来到了麻醉手术科。“守护母亲舒适分娩”的麻醉师讲解了大家最为关注的、自然分娩的必备法宝——分娩镇痛,从分娩镇痛的原理、镇痛条件及分娩镇痛的注意事项等方面进行了严谨详细的科普宣教,使准妈妈对分娩镇痛有了更深入的了解,解开了一直困扰孕妈妈们的误区和疑惑。

本报讯(记者黄晶)5月15日,太原市迎泽区中医医院与双北社区联合特邀郝庄消防救援中队消防员张彦对干部职工进行消防安全知识培训及应急疏散灭火演练,全院60余名职工参加了培训。

张彦结合近年来全国各大医院发生火灾案例,传授了消防安全“三知四会”“四个能力”“如何正确报火警”等消防基础知识。从消防日常管理、平常检查维护、自救互救及疏散逃生的基本常识、火灾的预防和应急处置、消防器材的正确使用方法等方面进行了深入浅出的讲解。参训人员结合自身工作生活中遇到的疑问,进行了现场提

太原市迎泽区中医医院

## 培训消防安全知识 筑牢安全“防火墙”

问、互动交流。会后,进行了火灾现场模拟,所有参训人员进行了应急疏散和扑救初期火灾的演练,整个过程紧张有序。

安全无小事,防患于未“燃”。迎泽区中医医院始终把安全生产工作放在首位,严格管理、强化监督、落实责任,不断提升干部职工消防安全防范意识和应急处置能力,提供安全、优质、高效的中医诊疗服务。



土库曼斯坦国际针灸班中医治疗及康复团队

## 在省针灸医院建设南路院区参观交流

人,来到省针灸医院建设南路院区进行参观交流。

康复治疗区许静主任介绍了治疗区人员结构和大厅的配置情况,并就“醒脑开窍、形神通治”的针灸效果及“头针运动疗法”的疗效和操作技巧进行了讲解。国际针灸班的学员们踊跃参与了患者的评估和治疗,询问主管治疗师“一对一个性化康复方案”的制订和操作规范并亲身体验了下肢机器人步行训练系统、感统综合训练系统、上肢智能训练系统等现代化康复设备治疗。

该院康复治疗师热情地分享了治疗时

所采用的关节松动和运动再学习技术,同时给肩痛的学员体验了放射式冲击波疼痛治疗和超声波治疗。

参观结束后,该院康复治疗师和专家学者们进行了深入的沟通交流,治疗师就“重建生活为本”的作业疗法新理念的开展情况作汇报,并分享了中医传统治疗技术的神奇疗效以及工作中遇到的一些难点。大家踊跃发言,讨论氛围浓厚,该院康复治疗区的工作赢得了在场专家们的一致认可和好评,纷纷表示不虚此行。



本报讯(记者张丽 闫珊)5月15日下午,来自土库曼斯坦国际针灸班中医治疗及康复团队的专家学者一行17